Výsledky piš přímo do zadání, případně na papír, který následně nascanuj či nafoť mobilním telefonem.

Výsledek pošli nejpozději 10.5.2020 na adresu: jiri.slovak@zsbilalhota.cz

                                                 Hydroxidy – pracovní list

1. Uvedené sloučeniny rozděl na halogenidy, sulfidy, oxidy, hydroxidy a kyseliny.

  KOH, CO2, CaCl2, H2SO3, N2O5, Ca(OH)2, AlI3, PbS, HI, Na2S, HNO3, NaOH, ZnS, NO, KI

	Halogenidy
	Oxidy
	Sulfidy
	Kyseliny
	Hydroxidy

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


2. Přítomnost hydroxidů určujeme pomocí indikátorů. Urči, jak se mění zabarvení   

    indikátorů v přítomnosti roztoku hydroxidu sodného.               

                                                                           Schéma pokusu.         lakmus        fenolftalein    výluh červeného 
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                                                                                                                                                                                                                  zelí

	Indikátor
	Zabarvení indikátoru

v roztoku hydroxidu

	lakmus
	

	fenolftalein
	

	výluh červ. zelí
	


3. Roztoky hydroxidů mají hořkou reakci.                                        roztok hydroxidu sodného
    Jaký výraz pro tuto reakci používáme v chemii?   Reakce ………………………….. .

4. Který iont tuto reakci způsobuje:  ……………………………………… 

	Název hydroxidu
	  Vzorec hydroxidu

	hydroxid  měďnatý
	

	
	Fe(OH)3

	
	KOH

	hydroxid chromitý
	

	hydroxid litný
	

	
	Mg(OH)2


5. Doplň názvy a vzorce hydroxidů.  

6. Při poleptání hydroxidem poranění: 

    a) opláchneme roztokem octa

    b) namažeme indulonou nebo jiným krémem

c) opláchneme vodou

    d) opláchneme roztokem jedlé sody

7. Hydroxidy alkalických kovů a kovů alkalických zemin vznikají reakcí příslušného kovu

    s vodou. Kromě hydroxidu při této reakci vzniká i plyn, který lze prokázat zkouškou na   

    třaskavost. 

    Doplň a propočítej  následující  reakce: 

     a) Na     +     …… (     NaOH     +    …          b) …..    +    H2O (   Ca(OH)2     +    ……

8. U následujících tvrzení rozhodni, která jsou pravdivá, zakroužkováním písmene ve   

    sloupcích ANO, NE. Při správných odpovědích dostaneš druhou část triviálního názvu pro   

    CaO a  Ca(OH)2.

	Tvrzení
	ANO
	 NE

	Hydroxidy alkalických kovů jsou bílé pecičkovité látky nerozpustné ve vodě.
	   B
	  V

	Roztoky hydroxidů mají zásaditou reakci a žíravé účinky. 
	   Á
	  E

	Zásaditou reakci roztoků hydroxidů způsobuje hydroxylový kation OH-.
	   T
	  P

	Hydroxid vápenatý je bílá práškovitá látka částečně rozpustná ve vodě.
	   N
	  O

	Hydroxidy alkalických kovů (NaOH, KOH) pohlcují vzdušnou vlhkost.
	   O
	  N


CaO : pálené  ………………………                     Ca(OH)2 : hašené   ……………………. 

